
Лазерни принтери 

 

 

 

 

1. Определение 

Лазерният принтер е устройство за печат, което използва лазерна технология и 

електростатични заряди, за да създаде изображение върху хартия. Той е бърз, надежден 

и осигурява висококачествен печат, което го прави популярен избор за офиси и 

предприятия. 

📌 Пример: Ако в училището трябва да се разпечатат 100 теста за учениците, лазерният 

принтер ще ги разпечата за няколко минути, докато мастилено-струен принтер ще 

отнеме много повече време и мастило. 

 

2. Основни компоненти на лазерния принтер 

1. Фоторецепторен барабан – върху него се създава изображението чрез 

електростатични заряди. 

2️Лазер – „рисува“ изображението върху барабана, като премахва заряда в определени 

точки. 

3️. Тонер (мастилен прах) – полепва върху барабана в местата, където лазерът е 

нарисувал изображението. 

4️. Хартия – преминава през принтера и получава изображението от барабана. 

5️.  Фиксираща секция – чрез топлина и натиск запечатва тонера върху хартията. 

📌 Пример: Представете си фоторецепторния барабан като магнитна дъска, а тонера 

като цветен прах. Лазерът „изтрива“ част от заряда на дъската, за да залепне тонерът 

само там, където трябва да се отпечата изображението. 

 

3. Как работи лазерният принтер? 

Процесът на печат преминава през няколко основни стъпки: 

🔹 Зареждане – барабанът се покрива с електростатичен заряд. 

🔹 Експониране – лазерът „рисува“ изображението върху барабана. 

🔹 Проявяване – тонерът полепва върху заредените зони. 

🔹 Прехвърляне – хартията преминава през барабана и привлича тонера. 

🔹 Фиксиране – нагревателите разтопяват тонера и го запечатват върху хартията. 



📌 Пример: Това е като когато сложиш ръка върху брашно и след това я притиснеш 

върху лист – брашното ще се „залепи“ по определен модел. 

 

4. Предимства и недостатъци на лазерните принтери 

✅ Предимства: 

✔ Висока скорост на печат – принтерът може да печата десетки страници за минута. 

✔ Високо качество – текстът и изображенията са ясни и добре дефинирани. 

✔ По-ниска цена на страница – един тонер издържа за хиляди страници. 

✔ Издръжливост – подходящи за големи натоварвания в офиси. 

📌 Пример: Ако трябва да разпечаташ 5️0 страници с домашни задание за класа, 

лазерният принтер ще го направи за по-малко от минута. 

❌ Недостатъци: 

✘ Висока начална цена – лазерните принтери са по-скъпи от мастилено-струйните. 

✘ Не са подходящи за цветен печат на снимки – тонерът не може да създаде толкова 

плавни цветови преходи, както мастилото. 

✘ По-големи размери и тегло – заемат повече място. 

📌 Пример: Ако искаш да разпечаташ красива снимка с ярки цветове за твоята стая, 

мастилено-струен принтер би дал по-добър резултат. 

 

Заключение 

Лазерните принтери са най-добрият избор за бърз, висококачествен и икономичен 

печат на документи. Те работят чрез електростатични заряди и тонер, като осигуряват 

ясен и траен печат. Въпреки че са по-скъпи от мастилено-струйните принтери, в 

дългосрочен план са по-изгодни за големи обеми печат. 

 

 


